



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



大众日报客户端



大众日报微信

2020年5月24日

星期日

农历庚子年四月初二

第28134期

今日8版

热线电话: 0531-85193911

习近平在看望参加政协会议的经济界委员时强调，坚持用全面辩证长远眼光分析经济形势

在危机中育新机 于变局中开新局

**把满足国内需求
作为发展出发点落脚点**

●面向未来，我们要把满足国内需求作为发展的出发点和落脚点，加快构建完整的内需体系，大力推进科技创新及其他各方面创新，加快推进数字经济、智能制造、生命健康、新材料等战略性新兴产业，形成更多新的增长点、增长极，着力打通生产、分配、流通、消费各个环节，逐步形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，培育新形势下我国参与国际合作和竞争新优势

**“六保”是应对
各种风险挑战重要保证**

●做好“六稳”工作、落实“六保”任务至关重要。“六保”是我们应对各种风险挑战的重要保证。要全面强化稳就业举措，强化困难群众基本生活保障，帮扶中小微企业渡过难关，做到粮食生产稳字当头、煤电油气安全稳定供应，保产业链供应链稳定，保障基层公共服务



5月23日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望参加全国政协十三届三次会议的经济界委员，并参加联组会，听取意见和建议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。 □新华社发

战脱贫攻坚目标任务，推动我国经济乘风破浪、行稳致远。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加看望和讨论。

联组会上，王一鸣、刘旗、刘永好、胡晓炼、杨成长等5位委员，围绕发挥新就业形态积极作用、特色生态资源转化为脱贫攻坚发展优势、民营企业化危为机、发挥金融支持实体经济作用、以新视角制定“十四五”规划等作了发言。

习近平在听取大家发言后发表重要讲话。他表示，来看望全国政协经济界的委员，参加联组讨论，感到十分高兴。他代

表中共中央，向在座各位委员、向广大政协委员致以诚挚的问候。

习近平强调，要科学分析形势、把握发展大势，坚持用全面、辩证、长远的眼光看待当前的困难、风险、挑战，积极引导全社会特别是各类市场主体增强信心，巩固我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势。

习近平指出，我国经济正处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期，经济发展前景向好，但也面临着结构性、体制性、周期性问题相互交织所带来的困难和挑战，加上新冠肺炎疫情冲

击，目前我国经济运行面临较大压力。我们还要面对世界经济深度衰退、国际贸易和投资大幅萎缩、国际金融市场动荡、国际交往受限、经济全球化遭遇逆流、一些国家保护主义和单边主义盛行、地缘政治风险上升等不利局面，必须在一个更加不稳定的世界中谋求我国发展。要看到，我国经济潜力足、韧性强、回旋空间大、政策工具多的基本特点没有变。我国具有全球最完整、规模最大的工业体系，强大的生产能力、完善的配套能力，拥有1亿多市场主体和11.7亿多受过高等教育或拥有各类专业技能的人才。

(下转第二版)

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 努力创造经得起实践人民历史检验的实绩

山东代表团分组学习习近平总书记在内蒙代表团的重要讲话审议政府工作报告

□记者 李子路 赵君 报道
本报北京5月23日电

今天下午，出席十三届全国人大三次会议的山东代表团分组学习习近平总书记在内蒙代表团审议时的重要讲话，审议政府工作报告。山东代表团团长刘家义、副团长李干杰出席并发言。

大家在发言时说，习近平总书记的重要讲话，充分体现了立党为公、执政为民的执政理念，体现了人民领袖爱人民、爱祖国、爱和平、爱正义、爱亲情的真挚情怀，体现了全心全意为人民服务的强烈宗旨意识。学习以后，深受触动，深受教育。习近平总书记始终装着人民，始终为了人民，始终造福人民，同人民群众心连心、同呼吸、共命运，汇聚起干事创业的磅礴力量。作为全国人大代表，要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，自觉践行以人民为中心的发展思想，做到忠诚干净担当，更加奋发有为地做好统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作。要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”，时时处处事事向习近平总书记对标对表，始终忠于党和人民。要认真落实“三严三实”要求，带头严格遵守党纪党规，带头营造良好政治生态，干干净净做事、干干净净做人。要树立正确政绩观，敢于负责、勇于斗争、为民奋斗、为民尽责，努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩，以实际行动践行初心使命。

付志方参加分组讨论政府工作报告 围绕推动政策落实聚力建言 主动服务“六稳”“六保”大局

□记者 魏然 报道
本报北京5月23日电

今天上午，省政协主席付志方参加全国政协十三届三次会议分组讨论政府工作报告。

付志方在发言中说，李克强总理作的政府工作报告，是一个求实、务实、迎难而进的好报告，充分体现了以习近平同志为核心的党中央总揽全局、把握航向的定力和责任担当，体现了高质量发展理念和以人民为中心的发展思想，我完全赞成和拥护。去年以来，面对诸多困难挑战，特别是新冠肺炎疫情带来的严峻考验，党中央统揽全局、科学应对，推动党和国家各项事业取得新的重大成果。报告对今年工作的部署，实事求是，没有提出全年经济增速具体目标，而是把稳就业保民生作为底线，提出一揽子政策，为经济社会发展注入了活力和新的动能。听了报告，进一步增强了发展信心、明确了努力方向。

付志方说，今年以来，党和国家出台一系列扶持中小微企业发展政策，受到全社会广泛赞誉。政策的价值在于落实，这些政策今年能不能兑现、落到实处，关系到中小微企业的生存，关系到今年就业预期目标的实现，关系到政府的公信力。建议加大协调推动力度，使这些扶持政策能够不折不扣地落实到位，收到实效。作为地方政协，我们要承担起应有的责任，发挥自身优势，围绕推动党和国家各项政策的落实凝聚共识，尤其要加强民主监督，及时建言，主动服务“六稳”“六保”大局，为完成决战决胜脱贫攻坚目标任务、全面建成小康社会贡献政协力量。

坚定信心化危为机 推动经济行稳致远

——习近平总书记在看望参加政协会议的经济界委员时的重要讲话引起住鲁代表委员热烈反响

□ 本报记者 魏然 张春晓 李子路

“努力在危机中育新机、于变局中开新局。”

“确保完成决战全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，推动我国经济乘风破浪、行稳致远。”

5月23日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平看望了参加全国政协十三届三次会议的经济界委员，并参加联组会，听取意见和建议。习近平总书记强调，要科学分析形势、把握发展大势，坚持用全面、辩证、长远的眼光看待当前的困难、风险、挑战，积极引导全

社会特别是各类市场主体增强信心，巩固我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势。

“习近平总书记的重要讲话，科学回答了如何分析经济形势、如何看待困难挑战这一关键问题，体现了深邃的战略眼光和全面辩证思维，传递出了中国经济稳中向好、长期向好的坚定信心，为做好下一阶段各项工作指明了方向，提供了根本遵循。”山东社会科学院经济研究所所长张卫国代表说，我国经济潜力足、韧性强、回旋空间大，认清当前形势、坚定信心决心，要善于危中寻机，努力化危为机，尤其要用好改革开放“关键一招”，加快新旧动能转换，培育发展新优势。

“保是底线，稳是关键，进是目标，以保促稳，以稳求进，进中提保。”山东大学数学学院院长、金融研究院院长陈增敬委员说，习近平总书记以战略家的胆识和气魄果断提出“六稳”“六保”，在“稳”和“保”的基础上积极进取。中国具有世界上最大的产业链、供应链和消费市场，有改革开放以来形成的国内、国外两个相互依赖的循环市场，一定能完成决战全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

枣庄市委书记李峰代表说：“总书记强调，要积极引导全社会特别是各类市场主体增强信心。这抓住了当前经济运行的关键。”今年以来，枣庄着力做好“保、

扩、稳、提”几篇文章，提出政策进企、要素助企、减负惠企、服务暖企、创新强企五项行动，为企业纾困解难；推动千项技改、千企提质，加快智能化改造，着力扩大有效投资，等等。“通过一系列措施，全市4月份规模以上工业增加值、固定资产投资、工业用电量增长实现由负转正，外贸进出口、项目建设等方面也有不俗表现，我们对今年经济发展充满信心。”

“疫情催生了很多新职业新业态，如网上健身教练、虚拟保姆等，一定程度上改变了我们的生活。”民进省委主委、青岛市副市长栾新委员说，这些“新就业形态”值得好好研究，尤其是对山东这样传统产业占比较大的省份来说。

(下转第二版)

决胜2020 聚焦全国两会

发力普惠平台 掘金数字经济

住鲁代表委员热议政府工作报告

► 要闻·4版

庚子战“疫”记

人民至上、生命至上，保护人民生命安全和身体健康可以不惜一切代价！习近平总书记22日下午参加十三届全国人大三次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话，掷地有声，令人动容。庚子之春，新冠肺炎疫情突如其来，蔓延波及全国，给人民群众生命安全和身体健康带来巨大威胁。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，14亿中国人民众志成城、团结一心，打响了疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。经过艰苦卓绝的努力，疫情防控阻击战取得重大战略成果，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效。中国抗疫，彰显了“人民

至上、生命至上”理念。疫情是危机，也是大考。山东省委、省政府坚决贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署，扛牢责任、周密安排、狠抓落实，一切为了人民，团结带领全省广大干部群众在疫情防控、援助湖北、复工复产三大主题面前交出了山东答卷。本报今天推出大型纪实报道，回首这个注定被历史铭记的“庚子之春”，记录山东人民不惧风雨勇毅前行的历史场景，为决战全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务和新时代现代化强省建设汇聚磅礴奋进力量。

► 相关报道见3/4版



从冬到春，武汉战“疫”52天